



# 日照海关做企业的“贴心人”

## “企业协调员”结对子服务外贸公司

本报通讯员 周晓真 本报记者 赵发宁

企业的需求在哪里,海关的服务就延伸到哪里。作为海关总署领导工作联系点,日照海关在党的群众路线教育实践活动中,为外贸企业出实招、办实事,日照海关“企业协调员”与出口公司结对子,一对一进行服务。

### 外贸企业 有了“贴身顾问”

现代岱摩斯汽车传动系统(日照)有限公司是韩国现代起亚汽车集团旗下一家从事汽车驱动桥、变速器等产品的生产型企业,属海关重点支持企业。19日,日照海关收到该公司送来的感谢信,感谢海关的“企业协调员”及时为公司排忧解难,避免了公司的经济损失。

据了解,几天前,因生产计划临时调整,这家韩国公司急需的一批零部件原料到港已是晚上,货物如不能及时通关,生产线将于当晚10点停产,企业工作人员尝试着打通了日照海关为他们确定的协调员的电话。当晚8点半,在协调员的联系下,通关、查验等部门加班为企业办理了通关、放行等手续,在码头等候的车辆马上将货物送往工厂,企业避免了经济损失。

记者从日照海关了解到,目前享受海关“企业协调员”结对服务的并不只有这一家企业。今年以来,日照海关践行党的群众路线教育实践活动,在强化执法为民意识上下功夫,不断优化便民惠民措施,为更好地服务外贸企业。

他们借助“企业协调员”制度,从通关现场选拔20名业务骨干组建协调员队伍,与辖区AA类和重点支持企业签订合作备忘录,开展“结对子”、“一助一”式服务。据统计,今年前4个月,日照海关企业协调员共为企业解决各类通关疑问和问题困难50余次,收到感谢信7封。

为第一时间获知企业需求,日照海关还充分发挥网络平台作用,开通了关企交流QQ群,与企业开展实时互动,随时为企业解难答疑。

### 通关作业无纸化 为企业提供便利

通关效率始终是进出口企业关注的焦点,在企业需要的时候,海关随叫随到,做好外贸企业的“贴心人”。在正常通关环节中,海关始终致力于不断简化业务流程,通过无纸通关、电子支付、电子帐册等一系列通关改革,将企业往返海关办理业务的次数降到最低,成为通关环节的“隐身人”。

5月6日,从日照海关传出好消息,首票进口有税商品以通关作业无纸化方式申报成功。据日照海关通关科负责人介绍,2013年5月份,日照海关正式开展无税免证无监管证件



▲日照海关关员对进境船舶开展登轮调研。

▶日照海关关员对外贸企业开展法制宣传。



商品通关作业无纸化改革试点,进口报关单和随附单证的电子数据直接通过互联网传输,免去了现场交单流程,使日照市B类以上企业充分享受到了无纸化带来的便利通关条件。此次日照海关又将通关作业无纸化模式的适用范围进一步扩展到有税商品,更大程度的惠及辖区企业。

日照日荣水产食品有限公司唐经理说:“我们公司不仅无税商品可以使用通关作业无纸化方式报关,现在连需要交税的进口商品都不再需要跑海关,直接在公司里录入报关数据,通过电子口岸交上税,海关放行之后就可以去场站提货了,网上申报、电子放行,真是太方便了。”

相关新闻

### 通关电子“身份证” 企业省时又省力

本报通讯员 周晓真  
本报记者 赵发宁

在对传统通关模式做出改革的同时,日照海关在保税物流监管方面也迈出关键性的一步。

保税物流管理系统是海关总署推出的重点项目,该系统具有企业进出数据自动核扣、卡口车辆自动放行等功能,实现了对进出区货物的智能化识别、定位、跟踪、监控和管理。在该系统下,海关为每个保税仓储企业设立一个电子账册,相当于企业通关的电子“身份证”,据日照海关介绍,目前辖区3家参与系统试点企业都已成功设立电子账册,并使用系统办理业务206笔。

提起系统的种种好处,日照港华丰仓储公用型保税仓库的苗经理深有感触:“使用保税物流系统之后,出入库货物的增、扣表实行自动审核,无需人工干预审批,时效快、效率高,而且保税仓库货物出库可一次申报办结,同样的单量能节省1/3的报关费用。”

海关高效便捷的监管模式也不断助推日照市外贸发展提速,据该关统计,今年前4个月,日照市实现进出口值784.3亿元人民币,同比增长23.2%,增速居全省第三位。

热忱服务人为本,细微之处见真情,日照海关正以全新的姿态践行群众路线各项要求,在外贸企业中树立起“人民海关为人民”的良好形象。



中国优质保健品金奖

# 颐阳补酒

温补更健康!



## 山东颐阳酒业有限公司简介

山东颐阳酒业始建于1956年,是下设颐阳酒业、金颐阳药业、鸡精、西洋参含片的集团化企业、国家节约能源一级企业、山东省粮食白酒重点生产企业。企业占地面积50000多平方米,现有员工1000多人。产品畅销全国,并出口韩国。山东颐阳酒业利用被誉为“酿酒环境 华夏一绝、国内独一无二”的地下发酵车间,使产品具有“窖香浓郁、绵甜爽口、口味醇厚、尾味悠长”“好喝不上头、健康又安全”的至高境界。

颐阳酒业以其独特的高品质,连续11年在山东省白酒质量鉴评中被评为省优级粮食酒,荣获“全国浓香白酒优质产品”、“全国酒类产品质量安全诚信品牌”、“山东名牌”、“山东白酒十大品牌”、颐阳补酒荣获“中国优质保健品金奖”、“山东名牌”等称号。“颐阳”被认定为“山东省著名商标”。

现诚招全国广告代理商、产品经销商 热线电话: 0631-8099999